广东省美术专业二级美术师资格条件（试行）
　　评定标准：美术专业二级美术师须具有较高的文艺修养、专业知识和生活积累，了解国内外美术创作的发展动态；有较深艺术造诣和较高的创作技巧，形成个人的艺术风格，独立创作相当数量、较高质量的美术作品在国家级或省级报刊发表或出版个人美术作品专集，其中部分作品入选国家级或省级美术作品展览并获奖，并产生一定的社会影响，业绩突出；能对自己的艺术成果进行理论论述，公开发表本专业较高水平的论文或出版著作；具有培养专业人才和指导下一级专业人员的能力，在省内美术界有一定的知名度；能运用外语获取信息和进行艺术交流；具有良好的职业道德和敬业精神。
　　第一条　适用范围
　　本资格条件适用于本省专职从事美术创作的在职在岗美术专业人员。
　　第二条　思想政治条件
　　遵守国家法律和法规，有良好的职业道德和敬业精神，努力为人民服务、为社会主义服务。任现职期间，考核称职（合格）以上。
　　任现职期间，出现下列情况之一，在规定年限上延迟申报：
　　（一）年度考核基本称职及以下或受单位通报批评者，延迟1年申报。
　　（二）受记过以上处分者，延迟2年申报。
　　（三）弄虚作假，伪造学历、资历，剽窃他人成果者，延迟3年申报。
　　第三条　学历、资历条件
　　具备下列条件之一：
　　（一）获博士学位，取得三级美术师资格后，受聘三级美术师职务2年以上。
　　（二）获大学本科毕业以上学历或学士以上学位，取得三级美术师资格后，受聘三级美术师职务5年以上。
　　（三）大学专科毕业，取得三级美术师资格后，受聘三级美术师职务8年以上。
　　（四）虽不具备上述规定的学历（学位），但取得三级美术师资格后，受聘三级美术师职务5年以上；或具备上述规定的学历（学历），取得三级美术师资格后，受聘三级美术师职务3年以上。业绩显著，贡献突出，任现职期间取得的业绩成果在质量上和数量上明显优于本资格条件第七条之规定。
　　第四条　外语条件
　　具备下列条件之一：
　　（一）较熟练掌握一门外语。参加全国或全省统一命题考试，成绩符合规定要求。
　　（二）1977年恢复高考统考前入学的大中专毕业生，可选考外语或古汉语，参加全国或全省统一命题考试，成绩符合规定要求。
　　（三）符合下列条件之一者，可免试：
　　1．获博士学位。
　　2．任现职期间公派出国留学或工作，出国前通过国家出国人员外语水平考试，并在国外学习或工作1年以上。
　　第五条　继续教育条件
　　任现职期间，按照《广东省科学技术人员继续教育规定》的要求，结合专业工作需要，参加以新理论、新技术和新方法为主要内容的继续教育，达到规定的要求，并提交完成继续教育的有效证明。
　　第六条　专业工作经历（能力）条件
　　任现职期间，具备下列条件：
　　（一）努力深入生活，有较高的创作水平和较深的艺术造诣。
　　（二）独立创作并公开发表相当数量、具有个人艺术风格的美术作品，或在省会以上城市成功举办个人美术作品展，且结集公开出版发行，产生较广泛的社会影响，在继承、发展和创新艺术传统及创作技巧方面作出比较突出的贡献。
　　第七条　业绩成果条件
　　任现职期间，具备下列条件之一：
　　（一）独立创作的作品入选文化部或中国美术家协会主办的全国性美术作品展览（含专题展览）3次，或参展2次（其中1次获铜奖），或参展1次获银奖。
　　（二）独立创作的作品入选省级文化主管部门或美术家协会主办的全省性美术作品展览（含专题展览）3次（其中1次获铜奖），或参展2次（其中1次获银奖），或参展1次获金奖，在省内美术界有较大的影响。
　　第八条　论文、著作条件
　　任现职期间，公开发表、出版本专业较高水平的论文、著作，具备下列条件之一：
　　（一）独立或联合（第一、二作者）撰写著作1部。
　　（二）独立撰写学术论文2篇以上。
　　第九条　附则
　　（一）凡符合上述条件，提交第二、三、四、五、六、七、八条规定的材料者，可申报二级美术师资格，并按规定程序送评，否则，各级人事（职改）部门不予受理，评委会不予评审。
　　（二）本资格条件有关词语或概念的特定解释及外语条件的说明见附录。

